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Yukarida bazi canli resimlerinin yer aldigi ¢arkifelek oyun
dlizenegi verilmistir. Ali g tur carkifelegi dondirtyor. Her
doéndirmeden sonra gostergenin belirttigi canli ile ilgili asagidaki
bilgileri sirasiyla veriyor.

1. D6ndiirme :
« Yumurta ile cogalir.
2. D6ndiirme :
« Dogurarak ¢ogalir.
3. Dondiirme :

« Hem suda hem karada yasar.
Buna gore sirasiyla lic dondiirmede gostergenin belirttigi
canlilarin numarasi agagidakilerden hangisi olabilir?
1. Dondirme 2. Doéndirme 3. Doéndiirme
A) I I v
B) | \Y I
C) I I 1l
D) \% 1l I

2.Gunes ve Dinya'nin buyuklik iliskisini gostermek isteyen
Emre Ogretmen, sinifa asagidaki malzemeleri getiriyor.

@«

Basketbol Topu Nohut

Emre Ogretmen, bu malzemelerin temsil edebilecegi gok
cisimleri ile ilgili, 6grencilerinden yorum yapmalarini ister.

Serra :Basketbol topu Glines'’i temsil eder ama Glines’i
oldugundan kiglk goririz. Bunun nedeni Diinya’'ya
¢ok uzak olmasidir.

Esra :Nohut tanesi Dinya'yl temsil eder. Clnki Dinya
Glines'e gore ¢ok uzaktadir.
Doruk : Basketbol topu ile temsil edilen gok cismi, nohut

etrafinda dolanim hareketi yapar.

Hangi 6grencilerin yorumu dogru olabilir?
A) Yalniz Serra
C) Esra ve Doruk

B) Serra ve Esra

D) Serra, Esra ve Doruk
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3.Bir hayvanat bahgesinde bulunan hayvan gruplarinin sayilarina
ait grafik asagidaki gibi ciziliyor.

Hayvan Grubu

X Y Z

Canli gruplarina ait asagidaki 6zellikler veriliyor.

X: Yumurta ile gcogalanlar.
Y: Akciger solunumu yapanlar.
Z: Yavru bakimi gérulenler.

Cizilen grafik ve verilen Ozelliklere gore asagidakilerden
hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Memeli hayvanlarin sayisi, kuslardan fazladir.

B) Z canli grubunu siriingenler ve kuslar olustururlar.

C) Sayica en fazla bulunan canli grubu kuslardir.

D) Baliklar X canl grubunda yer alabilirken, Z canli grubunda
yer alamazlar.

J

4.Bir 6grenci bitkileri agagidaki gibi gruplandiriyor.

AN
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1. Grup:
Papatya, Menekse ve Lale

2. Grup:
At Kuyrugu, Egrelti Otu ve Ciger Otu

Bu gruplandirma ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Gruplandirma bitkilerin gicek durumuna goére yapilmistir.

B) 1.grup, cigekli bitkilerden olugsmaktadir

C) 2.gruptaki bitkilerin gigekleri en Ust boliiminde bulunur.

D) 2.gruptaki bitkiler yeterince su bulunan kara ortaminda, yesil
ve yassi yapilar seklinde blydrler.
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5.Bir 6grenci arastirma 6devinde kullandigi resimler asagidaki
gibidir.

Diinya Giines

Sekildeki gorsele gore, 6grencinin arastirma sonucunda
ulasabilecegi sonug asagidakilerden hangisi olur?

A) Gines ve Dinya’nin donme yonleri aynidir.

B) Glines ve Diinya katmanlardan olugmaktadir.

C) Diinya, Gunes etrafinda dolanmaktadir.

D) Gines ve Dunya arasindaki uzaklik 150 milyon km’dir.

6.0grenciler Giines, Diinya ve Ay’in hareketlerini maket tizerinde
aciklamak igin asagidaki gibi gizimleri yapiyorlar.

Cizim bittikten sonra evde bulduklari gesitli malzemelerle
asagidaki maketi olusturuyorlar.
Diinya kuresi
.

Baskeihol topu

Dianehbilir zemin

Ogrencilerin  hazirladi§i  sistemde her ydne dénebilen,
"Doénebilir Zemin" bulunmaktadir. Diinya kiiresi donebilir zemin
Uzerine sabitlenmis durumda ve diinya kiresi kendi etrafinda
her yone ddnebilmektedir. Pinpon topunun ortasi delinerek,
ortasindan gegirilen tel ile diinya kiresine baglanmis durumda
ve kendi etrafinda her yone dénebilmektedir.

Ogrenciler hazirladiklari sistemdeki dénebilir zemini, diinya
kiresini ve pinpon topunu sekilde belirtilen oklar yéniinde ayni
anda déndermektedirler.

Ogrencilerin hazirladiklari sistem igin asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Hazirlanan maket ve maketteki gok cisimlerinin donme ve
dolanma yénleri dogru olarak uygulanmistir.

B) Hazirlanan maket dogru, ancak donme ve dolanma yénleri
ters olarak uygulanmistir.

C) Hazirlanan maket dogru, ancak dénebilir zemin ters yonde
dénderilmelidir.

D) Hazirlanan maket dogru, ancak Diinya kresinin ve pinpon
topunu ters yénde déndermelidir.

A
I
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Gorseldeki gok cisimleri ile ilgili,

I. Ay, K gok cismi etrafinda dolanma hareketi yapar.
Il. L gok cismi, K g6k cismi etrafinda dolanma hareketi yapar.
lll.Ay kendi etrafinda donme hareketi yapar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve ll C)lvell D), llvell

2. Olay: Ay'da ¢ok sayida
kratere rastlanmasi

1.0lay: Ay’da ayak
izinin bozulmamasi

Yukaridaki her iki olayin sebebi Ay’'in hangi ozelligi ile
ilgilidir?

A) Seklinin kiresel olmasi

B) Sicaklik farkinin az olmasi

C) Atmosferin ¢ok ince olmasi

D) Gii¢li depremlerin olmamasi

9.Asagida verilen Giines, Diinya ve Ay'a ait dolanma

hareketleri ve/veya konumlari hangi segenekte dogru
verilmistir?
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10.Ay, cok ince bir atmosfer tabakasina sahip olmasina ragmen

1.

12.

canlilara dogal yasam alani olusturmamaktadir.

I. Meteorlari yavaglatma veya durdurma gtictiniin yok denecek
kadar az olmasi

Il. Diinya etrafinda dolanim hareketi yapmasi

lll.Gece ile guindiz sicaklik farkinin ¢cok fazla olmasi.

Buna neden olarak yukaridaki 6nciillerden hangileri
gosterilebilir?

A)lvell B)lvell C)livelll D)l livell

Fen bilimleri dersinde 6gretmen tahtaya Ay’in bir evresinin
Ozelliklerini yazmistir.

Buna gore 6zellikleri verilen evreden baslamak lizere Ay’in
evreleri siralandiginda yaklagik 2 hafta sonra gozlenecek
olan evre asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) ik Dérdiin B) Dolunay
C) Son Dérdin D) YeniAy
I K " Fen Bilimleri 6gretmeni,
> yanda verilmig olan
/ “\ ¢ gorseli  6grencileri ile

paylasmistir. Daha sonra

\ Ay ve bu gorselle ilgili
+ ogrencilerinden yorum
N . Q % yapmalarini istemigtir.

\‘/
M

Duru : Gorsel 'de Ay’in evreleri gosterilmis olup L evresi
Dolunay olarak isimlendirilir.

Mete : Glines isinlari Il ydnlinden gelirse L evresiile N
evresinin gorinimu degisir.
Ayaz : Ay'in farkli sekillerde goériinmesi sadece Gunes isigini

farkh yansitmasi ile iligkilidir.
Ceren: Gorsele gore Glines isinlari | ydoninden gelmekte olup
K,L M ve N evreleri ana evre olarak bilinir.

Buna gore ogrencilerden hangilerinin yapmis olduklan
yorumlar dogru olarak kabul edilebilir?

A) Duru ve Mete B) Ayaz ve Ceren

C) Duru, Ayaz ve Ceren D) Duru, Mete ve Ceren

13.Ay'in Diinya’daki gibi kalin ve onu koruyan bir atmosferi yoktur.

Ay, cok ince bir atmosfere sahiptir. Bu nedenle yiizeyine gok
saylda meteor ulasir.

Metinde anlatilan olay, Ay sekillerden hangisinin
olusumuna neden olmustur?

A) Deniz B) Vadi

C) Krater D) Dag
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Dernerrne 27 y

Mikroskopla canli yapilarini inceleyen
Goktug'un yaptigi bu gozlemde
gordiigii canlilarla ilgili hangisi
yanhstir?

. A) Bu canlilarin btin tlrleri yararhdir.

' B) Ekmek, peynir ve yogurt yapiminda
gorevli tarleri vardir.

C) Bu canlilara mikroskobik canlilar denir.

D) Atiklar topraga karistirarak gevrenin
kirlenmesini 6nlerler.

15.Asagida verilenlerden hangisi cigeksiz bir bitkidir?
A) B)
Cam Agaci Kaktls
D)
Menekse
2
1 3

Fen Bilimleri Ogretmeni Mustafa Bey, tahtaya yukarida
gosterilen Ay'in bazi evrelerinin seklini ¢izmistir. Daha sonra
bu evrelerle ilgili asagida belirtilen bazi ifadeleri yazmistir.
Ogrencilerinden bu ifadelerden dogru olanlarin basina “D”,
yanlis olanlarin basina ise “Y” harfi yazmalarini istemistir.

(...) Ay, 1 numarali konumadan tekrar 1 numarali konuma
gelene kadar 1 hafta sire gecer.

(-..) Ay, 3 numarali konumdan bir hafta sonra 4 numaral
konumda olabilir.

(.-) Ay, 1 numarali konumdan 4 numarali konuma gelene
kadar Dinya'nin konumu sabit kalir.

(...) Ay, 1ile 4 numarali konumlar arasinda iken Diinya'dan Ay
hilal seklinde gorulebilir.

Buna gore Bahadir ifadelerin basindaki bosluklan
asagidakilerden hangisi gibi doldurursa sadece bir tane
hata yapmis olur?

A (Y) ? (Y) ° (D) ? (D)
(Y) (D) (Y) (D)
) (Y) (Y) (¥)
(D) (D) (Y) (Y)



2. Gorinti

1. Goriintii

« Suzan Ogretmen, égrencilerine proje ddevi olarak Giines’in
ve Ay’in gokyuzundeki goriintisiinu incelemerini istiyor.

« Betll Nisa giin icinde Gineg’in hareketini izliyor, Nusret bir
ay boyunca Ay’in gokylziindeki goriintiist kaydediyor.

Giineg’in ve Ay’in bu sekilde goriintiisiiniin sebebi hangi
segenekte dogru cevaplanmistir?

1. Goriinti 2.Goriintii
A) Glneg'in Dinya’nin Diinyanin kure seklinde
etrafinda dolanmasi olmasi
B) Ddinya'nin kire seklinde Ay’in kendi etrafinda
olmasi doénmesi
C) Dunya'nin kendi etrafina Ay’in Dunya etrafinda
dénmesi dolanmasi
D) Diinya’nin Gines etrafin- Ay’in kire seklinde

olmasi

da dolanmasi

18.

Parazit
Mantar

Sapkal
Mantar

Kuf
Mantan

Maya
Mantari

Asagidaki segeneklerden hangisi yukarida verilen mantar
cesitlerinden birine ait bir 6zellik olamaz?

A) Besinlerin tadinin ve kokusunun bozulmasina neden olur.
B) Ciltte, el ve ayak tirnaklarinda sekil degisikligine neden olur.
C) Igerisinde seker bulunan ilik suda hizla ¢cogalir.

D) Gunes 1si1dini kullanip fotosentez yaparak besin uretir.

19.1. Oksijen ve su oranin yeterince olmamasi
Il. Yergekimi kuvvetinin fazla olmasi.
LAy’ In yeterli kalinliga sahip atmosferinin olmamasi.

Verilenlerden hangileri, Ay’da yasam olmadiginin bir
kanitidir?

A) Yalniz | B) lvell C)livell D) I, Il velll

.
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20.Berat, Glnes ile ilgili asagidaki gibi bilgi karti hazirlamak
istiyor.

Buna gore Berat, karta asagidaki bilgilerden hangisini
yazmamalidir?

A) Yapisinda en ¢ok hidrojen gazi bulunur.

B) Ay, etrafinda dolanim hareketi yapar.

C) Dinya’nin etrafinda dolanim hareketi yapar.

D) Cekirdegi yaklasik 15 milyon °C sicakligindadir.

EMEGI GECEN OGRETMENLERIMIZ

Asumaral GEZER Burhan BOZTAS
Can SIMSEK Esra DEMIRCI
Mehmet Ali SENAY Mirsel GUNEY
Orhan INCEYOL Sami YESILYURT
Serkan Servet YILMAZ Suleyman ALTINTAS
Sahabettin ABUL Tekin TAPAN
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